

# Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Martes 7 Noviembre de 1922

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.996



D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy día 7 en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, San Antonio Abad (PP. Salesianos) y convento de San Julián; mañana día 8 en el Santísimo Cristo del Salvador y convento de la Santísima Trinidad, y el 9 en la capilla del Santo Sepulcro, de la Colegiata de San Bartolomé, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

## D. Francisco Casanova Cebriá

En cumplimiento del primer año de su fallecimiento

R. I. P.

Su esposa e hijos suplican la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada,

A. M. D. G.

A dicha hora de las cinco, la Comunidad de la Casa Profesa de la Compañía de Jesús recibirá la reliquia en la puerta principal de la iglesia del Sagrado Corazón, en donde permanecerá expuesta a la pública veneración hasta las siete y media, en que será de nuevo trasladada a la estación del Norte, para ser llevada a Barcelona en el tren correo de las ocho y media.

En la iglesia de la Compañía habrá breve función con sermón por el muy ilustre señor doctor don Manuel Iruira, Canónigo de la Metropolitana, y canto de motetes durante la veneración de la reliquia.

MADRID

## La conveniencia y el deber

Cuanto se dice respecto a la inminencia, por lo menos a la proximidad de un cambio de situación, responde a sospechas o razonamientos más o menos lógicos, pero no a realidades. Se sospecha que el señor Sánchez Guerra desea irse «ahora»; se razona mejor o peor sobre lo que le conviene caer «ahora» al señor Sánchez Guerra. Es decir, se mira la política, se prejuzga y se juzga, con relación a la política, a una política con vuelo de gorrion o con vuelo de murciélago, y no a una política de alas para remontarse a regiones elevadas.

Reconozco que el señor Sánchez Guerra no ha sido más que político, no se ha consagrado durante toda su vida sino a la política, es un gran maestro en las nobles artes de ella, y no le sorprendería tampoco, por desconocido, ninguno de los odiosos expedientes de la política miserable y ruin. Pero reconozco también que el señor Sánchez Guerra no es el hombre público imbuído solamente de las ambiciones y de las preocupaciones vulgares. De haberlas tenido, hubiera acaparado, en vez de renunciar, Consejos de administración y el mayor número posible de momios para procurarse una vida de regalo y de comodidad. No lo ha hecho, porque para el jefe del Gobierno no es un vocablo vacío la palabra deber.

Pues mientras no se demuestre lo contrario, no podemos admitir que considerándose en su actuación personal y en la de sus compañeros de Gobierno, en pleno triunfo o siquiera en pleno acierto, por un discutible interés político se convierta el señor Sánchez Guerra en un instrumento de sus adversarios, y en lugar de defender la entrada, sea él quien les abra a aquellos las puertas del alcázar del Poder. Si de tal modo procediera, haría, a nuestro parecer, un deservicio a su rey y a su comunidad política.

En estos últimos meses se ha dicho, con vivos de certeza, por lo menos de verosimilitud, que el jefe del Gobierno tenía el compromiso moral de reconstituir el partido conservador, de poner en obra los medios necesarios para que se restableciera en el mismo la unidad. ¿Cómo se va a ir sin intentarlo? ¿Cómo va a caer voluntariamente de jefe de una mesnada política sin relación con las otras fuerzas conservadoras? ¿Por ventura la experiencia no le dirá que corre mucho riesgo si todo lo fía a la longanidad de liberales o concentrados? La mayor conveniencia es cumplir el deber.

Miguel Peñafiel

## Taquígrafo-mecanógrafo

Muy práctico, desea colocación en despacho u oficina, por las tardes.

Oferidas por escrito, dirigidas a T. M. en esta Administración.

## Playa de la Malvarrosa RESTAURANT

Termas Victoria

## La reliquia de San Francisco Javier en Valencia

### Por qué viene

Hace días que los telegramas están dando cuenta del viaje triunfal por toda España de la reliquia de San Francisco Javier y del entusiasmo con que en todas partes se recibe y venera el brazo derecho del Apóstol de las Indias. Mañana llega a Valencia, y fuera descortés no ocuparnos del Santo a que perteneció el vencedor brazo que, a través de casi cuatro siglos, sigue pugnando por la fe de Cristo en una correría que es perfectamente adecuada al emprendedor espíritu del misionero Jesuita navarro.

Si San Francisco Javier no hubiera sido otra cosa que un sabio universitario de la famosa de París en pleno siglo XVI; si los bríos de su alma no hubieran excedido al altísimo punto en que rayaron sus contemporáneos, todavía es posible que su nombre figurase junto al de tantas estrellas de primera magnitud que exaltaron el nombre de la madre España a las mayores cumbres del saber y la valentía. Pero hizo mucho más: renovar los días de los Apóstoles y mostrar a sus compatriotas españoles y portugueses que junto a los lauros guerreros y a las riquezas materiales con que brindaban los territorios recién descubiertos de América y los nuevamente revelados del Asia, existía una mina espiritual de venenos inextinguibles: la de la salvación y redención de millones de almas, sumidas en lo más profundo de la oscuridad del paganismo.

La navegación larga y difícil, ni los peligros de guerra y peste, ni el desconocido de las tierras, ni las colosales dificultades de evangelizar un conjunto de naciones superiores al de Europa, hicieron vencer un punto al intrépido Francisco Javier. La voz de la obediencia fue para él la chispa prometedora que desencadenó un formidable incendio espiritual en su pecho, encendiéndolo en esa sed devoradora de almas que ha sido siempre el eje de la actuación de los hombres que han revolucionado espiritualmente el mundo. Ciudadanos, pueblos, reinos enteros fueron llevados a la fe de Cristo e iniciados en el camino de la civilización verdadera por el atleta español. Los tiempos apostólicos revivieron al paso de aquel brazo derecho que se levantaba millares, centenares de miles de veces, ensanchando el dominio del Catolicismo.

mo e incorporando a la Iglesia más almas que las que una mal llamada reforma le quitaba por entonces.

En un brazo que reposara en la paz del sepulcro después de haber blandido victoriosamente la espada por la Patria, honraríamos la gloria terrenal; en el del Santo Misionero veneramos al instrumento de la gloria divina, a la llave que abrió el cielo a innumerables almas, preparando además a España el reconocimiento imborrable de naciones que deberán siempre a la nuestra el haber sido evangelizadas por un hijo de esta noble tierra que militaba en una Orden religiosa fundada por otro compatriota.

Valencia, por otra parte, tiene un motivo especial para tributar homenaje sincero y rendido a la insigne reliquia de San Francisco Javier. Entre los Santos españoles hay dos cuyas correrías apostólicas llevaron el nombre de la Patria por lejanas tierras: San Vicente Ferrer y San Francisco Javier. Son los dos Santos que más se han aproximado al empuje emprendedor y fecundo de los apóstoles. Por eso Valencia, tierra de apóstoles, está más preparada que otra región alguna para admirar y apreciar la ingente labor realizada por el Santo navarro y para tributar a su portentoso brazo el honor que merece un instrumento tan eficaz para la salvación de las almas como fué el brazo que tantos millones de veces trazó la señal de la Cruz en el nombre del Padre, y del Hijo, y del Espíritu Santo en las inmensas extensiones asiáticas.

### Llegada y estancia

Mañana a las nueve llegará a nuestra ciudad la insigne reliquia de San Francisco Javier, la que será traída desde Carcagente por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis, doctor don Enrique Reig Casanova.

Esa preciosa reliquia consiste en la mano derecha y casi todo el antebrazo del Santo compatriota y gran Apóstol de las Indias orientales. La mano y la muñeca conservan la piel. La palma queda a la vista y hacia el centro de ella se observa una mancha rojiza como de sangre. En los dedos pulgar, índice y anular hay sendos anillos, ofrenda de varios Prelados.

La reliquia se conserva en la iglesia de Jesús, de Roma, desde el año 1615, en que fué allí recibida

por conducto del Padre Sebastián González, que la llevó desde la India, en donde se guarda el cuerpo del gran Apóstol de esta apartada región.

De triunfal puede calificarse el viaje que está realizando por España la bendita reliquia. En Jerez de la Frontera, el entusiasmo ha excedido a toda ponderación. Se organizó con elementos de todas las parroquias una procesión, que recorrió las calles, artísticamente engalanadas, dirigiéndose a la colegiata, donde se celebró una solemne función religiosa, terminada la cual el Abad dió la bendición con el glorioso brazo a los incontables fieles congregados, que desfilaron besando la reliquia.

La hermana de la duquesa de Almodóvar del Río, que hace cinco años sufre una parálisis, al besar la reliquia sintió que repentinamente recobraban sus miembros la perdida agilidad, y arrojó lejos de sí las muletas, gritando: «¡Milagro!»

El portentoso acontecimiento ha causado enorme impresión en cuantos lo presenciaron.

Como ya anticipamos, la sagrada reliquia será trasladada desde la estación del Norte hasta la Catedral en automóvil, pasando por la plaza de San Francisco, calles de la Sangre y San Vicente, plaza de Santa Catalina y calle de Zaragoza, entrando en el templo por la puerta principal o de los Hierros.

Para este acto son invitados todas las corporaciones y particulares que gusten formar parte de la comitiva en autos y otros carruajes.

También se ruega a los vecinos de las ciudades calles y de las demás por las que haya de pasar la reliquia en el día de mañana, adornen los balcones de sus viviendas.

Una vez en la Catedral la insigne reliquia, será cantado solemne Te Deum y ocupará la Sagrada Catedral el muy reverendo Padre Luis Urbano, O. P.

Terminado el sermón, venerarán la sagrada reliquia las autoridades y excelentísimo Cabildo metropolitano, que la acompañarán hasta la puerta llamada de los Apóstoles, en donde la recibirán la Comunidad y alumnos del Colegio de San José de la Compañía de Jesús, organizándose la comitiva con los alumnos y particulares que deseen acompañarla y la banda del regimiento de Mallorca.

Por las calles de Caballeros y de Cuarte será conducida y acompañada al citado Colegio, en cuya capilla estará expuesta hasta las dos de la tarde, siendo venerada por los alumnos, sus familias y cuantos fieles quieran.

De dos a cinco de la tarde, la reliquia será llevada a algunos Colegios y Comunidades religiosas que han solicitado esta gracia.

## Tiñase las CANAS

Con el Agua Virginal Loras; no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva. Farmacia de la Morera y demás principales de España

La pomada antiherpética "LORAS" cicatriza maravillosamente toda clase de úlceras, llagas, humor herpético, costras, etc., etc. Farmacia de la Morera y demás principales de España

¿Tiene usted poco apetito?

Tome GRANULADOS LORAS y lo obtendrá en pocos días. Agendado en niños. Farmacia de la Morera y demás importantes de España.



D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados el día 8 del actual y el Santo Rosario que se rezará en esta Capilla el mismo día y ocho siguientes, a las 18 horas, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

## Don Luis Minguet Albors

Abogado y Director del Centro de Cultura Valenciana  
Que falleció el día 11 de Octubre de 1922

R. I. P.

Sus sobrinos doña Dolores y don Carlos Gens Minguet, sobrinos políticos doña Dolores Navarro Pérez y don José Pérez Pau y demás familia, suplican a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

## Don José Greses Sanchis

Que falleció en el día de ayer, a los 69 años de edad  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Vicenta Giner Guillem, hijos don José, doña Dolores y don Salvador; hijas políticas doña Manuela Peris y doña Amparo Ridaura, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, camino de Vera, 13, al cementerio de Benimaclet, de lo que quedarán agradecidos.

### Buenas palabras

## Giner: la majestad del pueblo

El domingo último nos saturamos de valencianismo. Digase lo que se quiera, el Arte ha sido siempre el mayor revolucionario, el mayor propagador de ideas, precisamente por lo mismo que no pretende más que despertar sentimientos.

Nuestras principales instituciones musicales celebraron el último domingo el XI aniversario de la muerte de Salvador Giner. La Banda municipal interpretó un programa en el que figuraba como único autor el llorado músico valenciano. Y el pueblo acudió al llamamiento.

Los conciertos populares venían más concurrenciosos por su público que los aristocráticos por el suyo; y es que el público de los primeros va a oír, y el de los segundos sólo quisiera ir a ver y a hablar, y como el primero no puede ser al apagar las luces del salón, y lo segundo no es posible..., se abstienen. No otro es el secreto.

El público de los conciertos de la Banda es totalmente popular: es el pueblo. Había que ver el domingo la unión, el religioso silencio de aquella multitud que iba a rendir culto a su músico. Sólo que, por un fenómeno de reflexión espiritual, fué el músico el que rendía, una vez más, su homenaje de admiración a aquella multitud que era el pueblo, el pueblo de Valencia.

La música de Giner habla más de las grandezas de la raza, del pueblo valenciano, y con más verdad que todos los discursos, artículos y libros que quieran escribirse para exaltar el patriotismo valenciano. Así como así, la música es el Arte por excelencia para expresar los sentimientos, y no hay más puro sentimiento que es el de la Patria, ni más desinteresado, ni más ajeno a toda gratitud: que en ocasiones florecen en nuestro corazón sentimientos que tan sólo inspiran la gratitud o mueve el interés; de aquí que los hombres que se mueven solamente para satisfacer sus necesidades, avaros de sí mismos, sean incapaces de este abnegado y puro sentimiento de la Patria.

La música de Giner es altamente, esencialmente popular. Ella canta lo que canta el pueblo, porque ha sabido interpretar sus más íntimos anhelos y medir con su ritmo el latir del gigante corazón popular. Pero la música de Giner no es solamente esto. Con parecer que haber logrado tal propósito ya sería mucho, la música de Giner ha conseguido mucho más: ha elevado la condición del pueblo al rango que pertenece..., ha hecho que «demostrara aristócrata». En una palabra: ha hecho la revolución. A casi todas las revoluciones ha acompañado o ha precedido una música. No citaremos el caso de Francia, tan conocido; pero en cambio hablaremos de la música de Beethoven, que fué el más formidable revolucionario alemán.

Giner, sin proponérselo, fué el más político de todos los nuestros del pasado siglo..., y su voz, la única que resonará todavía en el presente, causando sus efectos. El dentro de un pentágono logró hacer la revolución social, infundiendo en el pueblo el espíritu culto de los grandes, del que no debe desprenderse si quiere hacer honor a su majestad, si quiere que su majestad no sea un puro tópico.

Porque el pueblo, cuando es pueblo, es decir, cuando es digno de constituir una nación, forzosamente, necesariamente, ha de ser grave y sublime, serio y grande, capaz de infundir admiración y respeto, y eso es lo que ha sabido encontrar Giner en el pueblo de Valencia. Sabía él que si la cara es expresión del alma individual, los cantos populares son la fisonomía de un pueblo, y a ellos se fué, y no se con-

### No confundir

#### SOLO JARQUE VENDE

Salsichón cular de lomo, a 12 pesetas; sobrasada mallorquina de lomo, 5; queso de bola fuerte, crema, 5; gruyere Emmental, 8; Roquefort Rigol (excluye esta marca), 10.

No confundir con otros anuncios  
C. San Vicente, 21

formó con copiar la cara y adornarla con las galas que pudieran ser moda en el extranjero; bucé en el espíritu del pueblo, inquirí en su alma, descubrí sus íntimos sentimientos y vió el hermoso rostro del canto popular con sus propias joyas, con las que más le cuadran, y así resultó la música de Giner el canto del pueblo, vestido con la majestad de su traje nacional. Y en esto de trajes sí que hay nacionalidades. Nada de profanar al pueblo aprisionando sus cadencias en los compases de un fox-trot o de una rumba; ni el jersey inglés ni la bata habanera pueden sentar bien a nuestras valencianas. La música de Giner, eminentemente, esencialmente popular—no populachera—, tiene toda la serenidad, toda la gravedad, toda la majestad del traje de la valenciana, de ese zagalejo de seda, porque ha de ser de seda, que sirve de ancha y airosa base al busto cubierto por el jubón de negro raso; ese traje, todo severidad, que armoniza las líneas, que guarda con su pudor el de quien le viste. Tiene también esa música gineriana toda la gracia clásica del peinado con sus agujas, y sus picadores, y su peine negro que hace de aquel mar ondulado del rodete como un sol oriental.

El traje del valenciano podrá tener todos los resabios árabes que se quiera; pero en cambio, el de la valenciana, sobre la majestad y la elegancia de la moda francesa de los Luises, con la delicadeza de sus movimientos de minué—¡oh!, dulces encantos de la Pompadour y ritmos amables de «La xàquera vella»—, sobre todo eso tiene una gracia oculta que es todo lo que le hace inmortal e imperecedero, lo que hace que el traje sobreviva a la moda, y es esa gracia natural de lo clásico, de lo perfecto, de lo definitivo.

De todos los trajes españoles, ninguno tan definido, tan acabado, tan perfecto como el valenciano, y a la vez, ninguno tan necesario de esa calidad. El traje de las mujeres de nuestro pueblo ha de ser precisamente, necesariamente, de seda, porque así lo requiere su estructura: la calidad de majestad de la raza, no la apariencia. Y la majestad no puede ser jamás aparente, porque las apariencias jamás fueron graves, ni sublimes, ni inspiraron respeto y admiración.

Con ese ropaje supo vestir su música el maestro Giner; por eso supo así hacer la revolución del pueblo. De este pueblo grande, que duerme dentro del pueblo valenciano, esperando despertar. Muchos fuimos los que el domingo, en la Glorieta, admiramos la obra del mortal coloso, cantor de nuestra raza... pero muchos faltaban.

Sobre los que fueron dominada el sagrado silencio con que se rinde culto al genio, y era aquel silencio la inequívoca muestra de la emoción de los que oían. Más de una vez, los acordes de la «Nit d'Albans» o de «Es chopá... hasta la Moma» nos hicieron estremecer emocionados, por lo sublime, que sólo ante lo sublime del Arte, como ante lo sublime del Amor, sentimos esas sacudidas violentas de todo nuestro ser, como si nuestra alma, incapaz de vivir por más tiempo prisionera en nuestro cuerpo, luchara por escapar libre a las regiones puras donde las almas se funden con Dios.

Pedro Gómez Martí.

### Intereses regionales

**La producción de algarrobas**  
El presidente del Comité designado para la defensa de los intereses de los cosecheros de algarrobas, señor Valero Tormo, celebró ayer mañana una conferencia con el presidente de la Diputación provincial.

El señor Jiménez de Bentrosa ha ofrecido su entusiástico concurso a los cosecheros de algarrobas, tomando a su cargo la tarea de convocar a una asamblea a los de las comarcas de Castellón y Tarragona para la fecha que oportunamente se hará pública (probablemente el domingo próximo), con el fin de dar unidad a la campaña, de forma que se obtengan los apetecidos resultados.

El alcalde de Turis ha recibido el siguiente telegrama: «Presidente Consejo ministros a alcalde.—Transmitida su petición a ministro de Hacienda.»

### EXCELENTE MÁQUINAS



PARA COSER, BORDAR Y ZURCIR  
Máquinas DIAMANT para hacer calceta  
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO  
CONCESIONARIO PARA LA REGIÓN VALENCIANA  
**ANTONIO MERCÉ VIRTO**  
EN VALENCIA: AVELLANAS, 7  
EN CASTELLÓN: COLÓN, 65

### ECOS DE LA CALLE

Omnium Ibérico  
Un nuevo abonado gratis

Sabíamos todos los vecinos de Valencia eso de 150 litros de agua diarios por seis pesetas mensuales; pero ignorábamos que el descuido o desprendimiento de la Sociedad llegase hasta tener abonados gratis.

Tal sucede con un escape de agua que existe manando incesantemente, desde hace unos días, en la calle del Palau.

Lo menos que se puede pedir a la Compañía de Aguas Potables es, o que repare la avería, o que pase recibido al adquirente de la calle, que es el que disfruta del servicio.

Los abonados que pagan religiosamente el servicio de agua no pueden consentir que haya quien tenga un momio.

### Gobierno civil

La Comisión de Monumentos

Presidida por el señor gobernador celebró ayer sesión la Comisión provincial de Monumentos, y se acordó que se abra expediente para declarar monumento nacional el Almudín y conceder un voto de gracias a la Corporación municipal por haber restaurado el artesanado del Palacio Municipal, que será en breve trasladado a la Lonja.

Atentados a las peluqueras

El señor gobernador nos dijo anoche, que en vista de los repetidos atentados de que eran objeto varias barberías, había dispuesto que se estableciese la vigilancia en todos los mencionados establecimientos, aunque después de la real orden que se ha dictado cuando la razón a los patronos y dependientes que lógicamente desearan no trabajar los domingos, cree el señor García Ormaechea que no hará falta la vigilancia.

Al señor gobernador civil

En Chirivella está haciendo furor entre aquel vecindario y en el de toda aquella comarca, cierto individuo que se dedica a la curación de toda clase de dolencias valiéndose del espiritismo.

Tanta fama de milagroso va adquiriendo, que ya hay quien dice que es otro San Vicente Ferrer.

Llamamos la atención de la primera autoridad civil de la provincia y también del señor delegado de Medicina para que procuren evitar tales desafueros contra la ciencia y la cultura, que pudieran muy bien degenerar en alteraciones del orden público.

### Vida cultural y social

Colegio de Médicos

La Junta de gobierno del Colegio de Médicos de la Provincia convoca a todos sus colegiados a una reunión general extraordinaria para tratar de la Conferencia de Seguros en Barcelona, coincidiendo aquella reunión con la Asamblea reglamentaria de Juntas de distrito de la provincia que se celebrará el próximo sábado, a las tres y cuarto de la tarde, en el domicilio social del Colegio (plaza del Príncipe Alfonso, 10).

Instituto Médico

En el Instituto Médico Valenciano dará esta tarde, a las 6:30, una conferencia acerca de «Contractura isquémica de Volkmann y su tratamiento» (con presentación de casos operados), el distinguido profesor auxiliar de esta Facultad de Medicina y cirujano del Hospital provincial, doctor don José Tomás y López Trigo.

Asociación d' Autors Valencians

Para dar cuenta de asuntos de gran interés y preparar los trabajos preliminares de la temporada valenciana, se convoca a los autores, compositores, actores y cuantos simpatizan con la Asociación, adheridos o no, para mañana miércoles, a las siete de la tarde, en el salón de actos de Lo Rat-Penat, plaza del Poeta Lliern, 5.

CAMBIOS EXTRANJEROS

### Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banq. 45'10 %  
Bruselas, id., id., id. 42'20 %  
Frenco su. azs., id., id., id. 120'60 %  
Liras, id., id., id. 27'90 %  
Lp. áras., id., id., id. 29'35 por libra ester.  
Dollars New-York, id., id., id. 6'57 ptas.  
Marcos Berlín, id., id., id. 0'175 %

### Aviso a los propietarios de Almudíns

Los días 9, 10 y 11 del actual, de ocho a trece, se celebrará en esta Casa Capitular el tercer trimestre del reparto de utilidades del corriente año y atrasos del primero y segundo trimestres del mismo.  
El recaudador.

### VALLE HERMOSO

VINO FINO DE MESA A 45 CENTIMOS  
BOTELLA  
JEREZ, LICORES Y ANISADOS, de todas clases y marcas, a precios reducidos  
13, PASCUAL Y GENIS, 13  
Antigua casa YMBERT  
Sucesor: JOAQUÍN NAVARRO ZEA

### CRÓNICA

### La famosa "fraternité"

El golpe ha sido decisivo. Toda la fina ironía y el espíritu burlón de un moderno superhombre se ha vuelto contra cierto fetichismo de la Francia actual. Si se han derribado otros ídolos, si se ha dado al traste con otras preocupaciones, ¿por qué empeñarse en acatar ciertas mentiras y convencionalismos modernos luego que se ha descubierto el engaño? De ser iconoclastas hay que serlo radicalmente. Si se han derribado los fetiches antiguos, hay que derrocar también los modernos. ¿Qué significan, pues, esas falsas palabras grabadas en el frontispicio de tantos monumentos? ¿qué quiere decir eso de «fraternité, liberté, égalité», después de los últimos fracasos de la «fraternité universal» (sin Dios)? ¿qué ha sido de la famosa «fraternité» atea? ¡Nada, nada! ¡abajo todo eso! ¡a borrar las mentiras! ¡a derribar los convencionalismos!

Si la fraternidad no existe en el corazón de los hombres civilizados, ¿a qué rendir culto a esa falsedad? ¿a qué grabar su nombre en el frontispicio de los monumentos? ¿No existe, en efecto, la fraternidad?

No puede existir el amor fraterno en el corazón de los hombres civilizados... La fraternidad sin Dios es, en efecto, una gran mentira. Toda la historia moderna no parece si no un funesto resultado de esta solemne y trágica equivocación. Ha hecho bien ese francés, ese sincero y honrado diputado de la verdad, en pedir que se borre la palabra «fraternité»... Claro está que se refiere a la fraternidad hija de la revolución. ¡Esa es la que ha fracasado!

Otro francés ilustre, cuyo nombre es pronunciado hoy con respeto y veneración, no sólo por los franceses sino por todos los cristianos del mundo, Federico Ozanam, se levanta para contestar. Responde no con su palabra, sino con su ejemplo, con su obra, con su vida toda.

Federico Ozanam es una figura representativa. El caritativo fundador de las Conferencias de San Vicente de Paúl trazó con delicada mano el camino real del Evangelio en los días en que Francia pasaba por una crisis moral de gran trascendencia. Fué como una luz puesta por Dios en aquellos momentos difíciles para que los hombres de buena voluntad tuvieran un guía y una antorcha que les mostrara la verdadera senda. Hoy se levanta esta figura para decir solemnemente:

«La fraternidad sin Dios ha fracasado; hacéis bien en derrocar el ídolo. Solo que el pedestal no debe quedar vacío. Aquí tenéis la verdadera fraternidad, la que yo practiqué la que yo os enseñé. Esta no ha fracasado ni fracasará nunca. Cada día que pasa florece con nueva lozanía. Aquí está; colocada arriba, en el frontispicio de vuestros monumentos... pero antes portada en vuestros corazones...»

Luis León.

Centro Escolar y Mercantil

### Policlinica Libreros

La apertura en el presente curso de la Policlinica Libreros se ha verificado con un acto muy significativo para la misma: la entronización en ella del Sagrado Corazón de Jesús.

El director y alma de la Policlinica, doctor don Francisco Moliner, leyó un hermosísimo acto de consagración, del que con satisfacción recordamos la frase: «Hoy que os echáis de todos los centros científicos, os recogemos nosotros con cariño...» Palabras de elocuencia bastante para que no necesiten nuestro comentario.

Contribuyó a dar realce a fiesta tan simpática, la presencia del reverendo Padre Lloberola, Prepósito de la Casa Profesa, quien tras las preeces y ceremonias de rúbrica dirigió a los médicos todos de la Policlinica al presentes, sentidísimas frases de aliento a proseguir por la ciencia y la Religión, demostrando que en manera alguna la verdadera ciencia está ni puede estar jamás en pugna con los principios del Catholicismo.

Con ser esto lo más interesante, no terminó aquí el acto. Los amigos de la Policlinica y del Centro Escolar que allí nos reunimos, visitamos todas las dependencias con que hoy cuenta aquélla. El constante aflujo de enfermos hizo insuficientes sus locales, y fueron éstos ampliados de tal modo, hasta consentir holgado trabajo a todas sus especialidades; duplicóse su sala de espera e instaláronse seis salas de reconocimiento para las distintas consultas. En el segundo piso de la misma quedan seis enfermos hospitalizados; hay en él sala de operaciones, gabinete de esterilización, sala de hombres y sala de mujeres, capaxé para unas veinte camas, e instalaciones accesorias, de guardia, lavabos, etc.

El año pasado asistimos también a su apertura; hoy ya no se la conoce, tal es su progreso, en pocos meses.

### La fiesta nacional

VALENCIA

### De sorpresa en sorpresa

Fuimos el domingo a la Plaza de mala gana: del ganado de Coquilla no esperábamos ningún milagro, y de los diestros Martínez, Angellillo de Triana y Chaves, tampoco: he ahí la explicación de nuestra mala voluntad.

Pero el deber es el deber, y a la Plaza fuimos cuando ya estaba empezado el espectáculo y se corría el primero de Coquilla, cuyo aspecto nos satisfizo, pero que, según nos dijeron, en cuanto a bravura dejó que desear.

Mas salió el segundo, y vimos un señor toro por su tipo, finura, bravura y nobleza.

El tercero de la tarde, más chico que los anteriores, también dió excelente juego.

Fue acalor el cuarto de los lidiadores: cárdeno obscuro por la pinta, bien formado, nobilísimo en los dos primeros tercios y sublime en el último; con su bravura y nobleza dió lugar para el lucimiento de los tres espadas, y a que el público se solazase; al ser arrastrado su cadáver, le dieron dos vueltas por el redondel, y a la arena hubo de salir el mayoral de la ganadería (que fehcitó a Martínez) para que se le ovacionara.

El quinto, toro cuajado y de gran poder, por estar resentido de la vista no hizo la pelea franca, pero sí con bravura, tomando seis varas a cambio de igual número de tremendos tumbos, y mató un caballo. Cogió a Palacios, que tuvo que pasar a la enfermería, y enganchó y derribó a Tabernerito, que por milagro sólo tuvo que lamentar la rotura de la taleguilla.

Fué el más quedado y menos bravo el novillo que cerró plaza; pero llegó a la muerte noble, y hasta pudo Chaves lucirse con él en el último tercio.

Resumiendo: que la novillada de Coquilla, además de bien presentada, fué brava y noble, y si mal no recordamos, la mejor del año, cosa que no esperaba nadie, hasta el extremo de que, según me aseguraron, Rosario Olmos no la toró por eso, porque pensaba, como la afición, que saldría mansa. Primera sorpresa.

Ya he dicho que Manuel Martínez, el ídolo de Ruzafa, actuaba de primer matador, y aunque todo el mundo sabe los puntos que calza el muchacho en cuanto a valentía, no creyó nadie que pudiera llegar nunca a la altura en que logró colocarse para matar al cuarto bicho de Coquilla.

Ya lo había veroniqueado bien, cuando en el tercio de quites se destapó el hombre, haciendo filigranas y derrochando valentía. Pero llegó el último tercio, y entonces lué el disloque: un pase por alto, y los pies atomillados en la arena y el cuerpo derecho como guardacantón; naturales, altos y de pecho, inverosímiles por lo cerca (todo ello amenizado con música), y un estocazo en lo alto, algo contrario, puso fin a la faena. Entonces se le tributó una ovación tan grande como merecida, y el presidente le concedió la oreja del bravo animal. También fué aquello una agradable sorpresa, porque nadie esperaba tanto de Martínez.

En el primero de la tarde no hizo otra cosa que «alfiar» con la muleta, para un pinchazo en lo alto, sin pasar de la cara, y una contraria, a un tiempo, algo tendida, que bastó para que el bicho doblara y sonasen palmitas.

Angelillo de Triana, veroniqueando al segundo y haciendo quites, no nos sorprendió, porque nos consta que el muchacho tiene estilo y sabe hacerlo bien; y eso que quitando estuvo superiorísimo.

Después pasó de muleta cerca, adornado y fresco, pero sin dimitir; y como estuvo pesado marchando, le silbaron al final de la faena. Cuando nos dejó atónitos de sorpresa fué en el primer tercio de la lidia del cuarto de la tarde: aquel quite por «gaoneras» que hizo el de Triana, no hay quien lo mejor; Rodolfo le hubiera dado un abrazo si presencia la faena, y no hubiese vacilado en suscribirlo como suya. Entendiéndolo así el público, ovacionó a Angelillo con verdadero entusiasmo, casi con rabia, de tanta admiración.

A su segundo toro, que había sembrado el pánico en el ruedo, lo muleteó con poco lucimiento, pero con brevedad, y se lo quitó de delante con media delantera, caidilla, saliendo por la cara, que le valió palmas.

Chaves, el elegante torero del Grao, tan elegante como poco animoso a la cabeza de los toros, también nos proporcionó grandes sorpresas.

Había trasteado de muleta a su primero con más voluntad que verdadero valor, cuando, armando el brazo con el estoque, metió un espadazo en todo lo alto, del que rodó sin puntilla el animal; y como era de rigor hubo oreja, ovaciones y vuelta al anillo.

Se lució mucho en el interesante tercio de varas del cuarto toro, haciendo quites.

Pero la sorpresa grande nos la reservaba el ejemplar más grauerío para el último bicho de la corrida,

que llegó a la muerte muy quedado. Chaves lo trasteó con ambas manos, desde muy cerca, y «recibió» dos veces, terminando con media estocada caidilla, en la suerte de Costillarés.

¿Qué me dirán los «desigentes»? ¿Que la primera estocada recibiendo resultó atravesadísima, y el pinchazo que vimos después, muy delantero? Pues basta que Chaves haya citado a recibir dos veces seguidas, y aguantase la acometida de la fiera, para que nadie tenga ya derecho a llamarle cobarde. Muchoos que se titularon «fenómenos» se fueron del toreo antes de intentar tal cosa, porque es la de recibir «suerte macho», y se necesita ser macho para practicarla, género que ya no abunda en tauromaquia.

Comprendéis ya por qué nos sorprendió agradablemente el giro de Chaves, y la razón de que sin reservas le tributemos nuestro aplauso?

También nos produjo sorpresa que con un car'el del que tan poco se esperaba, hubiese en el circo más de media entrada.

En fin, que fué una tarde como pocas, porque desde el principio hasta el final del espectáculo caminamos de sorpresa en sorpresa.

Aguaiyo.

### PARTE FACULTATIVO

Durante la lidia del quinto toro fué curaco el banderillero Palacios de una herida contusa de cinco centímetros de extensión superficial y diez de profundidad, situada en el tercio medio y cara externa del brazo izquierdo, que interesa piel, celular y aponeurosis. Pronóstico menos grave.—Doctor Serra.

### EL PESO DE LA CANAL DE LOS TOROS

Primero, 244 kilogramos; segundo, 244; tercero, 249; cuarto, 202; quinto, 244, y sexto, 221. Total, 1.404 kilogramos.

### "Para hacerse amar locamente las mujeres"

Este es el título de una nueva comedia que sabemos está escribiendo el ilustre Martínez Sierra. Y algunas de las cualidades de que el autor adorna a la protagonista de la obra—mujer símbolo, que desea conseguir para «in eternis» el amor y la fidelidad de su marido—son las de que es hacendosa, honesta, limpia, discreta y económica, sobre todo estas tres últimas, pues dado el actual modo de vivir y el encarecimiento y la adulteración de las cosas, la mujer que sea limpia en sus labores, discreta en el comprar y económica en el gastar, vale un potosi para un hombre, que forzosamente habrá de amarla con locura.

La mujer, pues, que desee agradar a su marido, ha de presentarle la comida muy limpia y bien guisada, y para conseguirlo, no lo acertará de otro modo que adquiriendo la Bateria de Cocina, de Porcelana y Aluminio, Cuahilería y demás objetos de Ferreteria que necesite, en el establecimiento de don Enrique Segarra, calle de En Color, 5 (Mercado Central), del que podemos decir que, además de vender sus excelentes géneros a precios baratísimos, hace a lós señores del DIARIO un descuento considerable.—Joesví.

### OLYMPIA

Hoy, a las diez noche, ESTRENO de

Fornidable creación de ENRIQUE BORRAS  
**EMBRUJAMIENTO**  
Drama en tres actos de López Pinillos (Parneno)

### Cine El Cid

Hoy y mañana, 3.º y 4.º episodios de la serie de éxito creciente,

### Huellas perdidas

que en su estreno ayer fué tan aplaudida como jamás se ha visto en serio alguna.

### En poder de los indios

Asunto americano por Tom-Mix. Y para risa, un gran éxito.

JUEVES, estreno: 5.º y 6.º episodios.

### Crónica musical

Sociedad Filarmónica.—"La serva padrona"

Ayer por la tarde, en el teatro de Apolo, comenzó sus manifestaciones musicales en el presente curso la Sociedad Filarmónica de Valencia.

Quizá se deba aprovechar la ocasión una vez más para lamentar que esta Sociedad, aún próspera y floreciente, no adquiera toda la importancia en número de socios que una ciudad como Valencia debería concederle. El criterio general que informa la actuación de la Filarmónica de Valencia, como la de las demás Filarmónicas de España, es, salvo deslices o concesiones a determinados malos gustos de una parte de sus públicos, no suficientemente formada en educación musical, selecto; y sin duda para intensificar esa educación las Sociedades Filarmónicas deben mantenerse un tanto apercibidas. El ejemplo de entidad que cual la Asociación de Música de Cámara, de Barcelona, podría servir a menudo de guía para evitar excesivas claudicaciones.

Así, fué ayer cosa laable la interpretación de la deliciosa ópera de Pergolesi «La serva padrona».

En condiciones más o menos perfectas pudo el público filarmónico conocer y gustar el divertido estilo de los intermedios cómicos que en la antigua escena lírica italiana se representaban, alternando amenamente con las óperas «serias».

Los dos actos de «La serva padrona» ofrecen en sus recitados, característicamente acompañados al cembalo», como en su «pezzo», una amable gracia y una fina musicalidad.

Angeles Ottein, la soprano de brillantes méritos, bien conocida en Valencia, y Armando Crabbé, un artista de excepcionales cualidades, en quien se unen perfectamente las mejores condiciones vocales y expresivas, dieron de «La serva padrona» versión óptima que indudablemente habría alcanzado todavía mayor eficacia total si, dada la capacidad de la sala de Apolo, se hubiese aumentado el número de profesores de la orquesta.

Esta manifestación inaugural del curso de la Filarmónica se completó con un pequeño concierto vocal por la señorita Ottein y el señor Crabbé, a quienes acompañó al piano el maestro Anglada.

Ciertamente, junto a obras de verdadera calidad como el fragmento de la ópera de Rimsky-Korsakoff, «Sadko»,—pero ¿por qué cantar fragmentos de ópera acompañados al piano, y no auténtica música de cámara?—como la melodía de César Franck y otras, los artistas ofrecieron excesivas muestras de insularidad, casi banal, no hay por qué llamarlo y que debiera no aceptarse en el ambiente de las Filarmónicas. Claro es que a muchas personas les complace más oír tales cuales musiquillas ligeras que no una aria de Bach o un lied de Schumann, por ejemplo; pero para cultivar esta música parecen creadas las Filarmónicas, no para mantener el prestigio de composiciones en el estilo del «Ay, ay, ay» o del «Torna a Surriento».

Asistió al concierto una numerosa y distinguida concurrencia.

### Movimiento de población

5 de Noviembre.  
Nacimientos, 14.  
Defunciones, 5:  
Hermenegildo Villanova Lozano, de 42 años, de asistolia.  
Filomena Mir Brisa, de 80 años, de asistolia.  
Enrique Olmos Giner, de 28 años, de tuberculosis.  
Julio Aldás Torres, de 50 años, de epiteloma.  
Asunción Roca Roselló, de 68 años, de encefalitis.  
6 de Noviembre.  
Nacimientos, 15.  
Defunciones, 8:  
María Carrascosa, de 20 años, de tuberculosis.  
Bienvenido Marco, de 11 años, de encefalitis.  
Consuelo Dasí Soler, de 11 años, de bronquitis.  
Pascual Mateu Monzó, de 7 años, de bronquitis.  
Vicenta Romeu Moret, de 40 años, de tuberculosis.  
José Barrera Vila, de 46 años, de peritonitis.  
Elyra Forá Fleta, de 6 años, de meningitis.  
José Greus Sanchis, de 69 años, de esclerosis.  
Matrimonio:  
José Serra con Gertrudis Roig.

### REGÜES

Hoy martes  
A las 9:45:  
1. La Guillotina  
Gran éxito de risa  
2. ESTRENO de la comedia lírica, SUENO DE AMOR  
3. Mare, no il bu diga el pare  
Exito clamoroso. Ovarios continuos.  
En la presente semana, estreno de la farsa matrimonial, de Paso y Luna, EL APURO DE PURA

# ESPAÑA AL DIA

## Prensa oficial

**DISPOSICIONES DE GUERRA**  
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta una disposición dictando reglas para el pago de los servicios del Ejército, con el fin de que continúen muchas cantidades sin invertir en los centros administrativos.  
Mensualmente se practicará una liquidación en estos centros; las Intendencias regionales sólo realizarán los pagos pendientes, reservando el resto de las cantidades que obren en su poder.

## En los Ministerios

**PRESENCIA**  
El subsecretario de la Presidencia nos ha manifestado que esta tarde a las cuatro se celebraría Consejo de ministros.  
Ha añadido que el presidente recibe muchos telegramas por haber salido lleso del accidente automovilístico del sábado.  
**Lo que se dice de Sánchez Guerra**  
El jefe del Gobierno, en la entrevista que con él hemos celebrado los periodistas, nos ha dicho: «Con la firma del decreto convocando a las Cortes para el día 14 del corriente se habrán convencido los incredulos de que voy a las Cámaras en la fecha que anuncio. Se equivocan los que creen que voy con ánimo de hacer la crisis. Ningún motivo me obliga a ello. El Gobierno está asistido por la gran fuerza de la opinión, actuando en los problemas que la realidad plantea. Tiene mucha labor preparada. Hasta ahora se ha dicho que gobernamos en liberal siendo conservadores. Yo demostraré con textos a la vista que gobernamos con arreglo a los principios purísimos del partido conservador.  
El anuncio de violencias y de determinadas actitudes no causan la menor alteración en mi espíritu. En las Cortes es donde deseo laborar, pero sin flaquezas que me impulsen a dejarlo sin causas justificadas.»

## GOBERNACION

El subsecretario de la Gobernación manifestó a los periodistas que el señor Piniés había marchado en el rápido a Benabarre, donde permanecerá tres días.  
**ESTADO**  
**El embajador de Italia**  
El embajador de Italia visitó al señor Fernández Prada, dándole cuenta de un telegrama del jefe del Gobierno de aquella nación, Mussolini, en el que se expresa que, al saludar al Gobierno español, hacía votos por que el estrechamiento de las relaciones entre ambos países sea cada vez mayor.  
El ministro de Estado ha contestado en términos afectuosos.

## FOMENTO

Los anticuarios  
El subsecretario de Fomento nos ha manifestado que está ultimando con los representantes de la Transatlántica las expediciones del anticipo correspondiente al ejercicio actual.  
**TRABAJO**  
**Los peluqueros de Valencia**  
El ministro del Trabajo ha dictado una real orden para resolver por el momento el conflicto planteado en Valencia por los peluqueros.  
La real orden declara subsistente provisionalmente el convenio que había establecido hasta que se llegue al pacto definitivo del trabajo.  
**El día en palacio**  
Despacharon con don Alfonso el presidente del Consejo y los ministros de Justicia y Trabajo.

## Audiencias

Después recibió en audiencia al inspector general médico señor Urquiza, acompañado de una comisión de jefes y oficiales de Sanidad; a los generales señores Suárez Inclán y Moreno; coroneles señores Sánchez, Pardo, Nieto y otros.  
**Regreso**  
A las diez de la mañana han regresado de Barcelona el infante don Alfonso y el ministro de Fomento.  
Vienen satisfechísimos de las atenciones de que han sido objeto

## Almorranas

El remedio más eficaz de los conoides hasta hoy conocido en la literatura médica, las irritaciones, gota miliar, etc., es la infusión séptica Valentin Palacios.  
Venta: Valentin Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

## Blenorragias

El remedio más eficaz de los conoides hasta hoy conocido en la literatura médica, las irritaciones, gota miliar, etc., es la infusión séptica Valentin Palacios.  
Venta: Valentin Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

## REUMATICOS

El remedio más eficaz de los conoides hasta hoy conocido en la literatura médica, las irritaciones, gota miliar, etc., es la infusión séptica Valentin Palacios.  
Venta: Valentin Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

## Blizir REUMATINA

El remedio más eficaz de los conoides hasta hoy conocido en la literatura médica, las irritaciones, gota miliar, etc., es la infusión séptica Valentin Palacios.  
Venta: Valentin Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

## Liga de inquilinos

En el puente de Vallecas se verificó ayer un mitin de inquilinos para pedir se conceda la prórroga de la ley de Inquilinatos.  
Asistió escaso público, promoviendo algunos escándalos por intentar hablar los oradores de asuntos que no figuraban en la convocatoria.  
**Regreso de legionarios**  
Ayer regresaron más de 300 legionarios que han cumplido sus compromisos de enganche.  
Para otros puntos salieron más de 300.  
Mañana es esperado en la corte el señor Millán Astray.  
**Nuevos seños**  
A mediados del corriente se pondrá en circulación la nueva edición de sellos.  
Llevarán éstos el busto de don Alfonso de perfil, vistiendo uniforme de capitán general los de 1 y 2 pesetas, y de frente los de 1, 2, 5, 10, 15, 20 y 25 céntimos.  
**Liga de los Derechos del Hombre**  
En el Ateneo se celebró un mitin organizado por la Liga de los Derechos del Hombre.  
Hubo gran concurrencia; presidió el señor Barcia, hablando éste y los señores Botella, Albornoiz y Unamuno, censurando el procedimiento de la imposición de quinceanas.  
Atacaron duramente al señor Millán de Priego por las tropelías que comete y pidieron la supresión del artículo 22 de la ley Provincial.  
El señor Unamuno censuró a los señores Martínez Anido y Alegui. Censuró igualmente al señor Millán de Priego.  
Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

## Castastrofe automovilista

**Una hija del señor Sota, muerta; otro muerto y varios heridos graves**  
Ayer se confirmó la noticia del accidente automovilista ocurrido a las hijas del naviero señor Sota, en Bilbao.  
Por la mañana salieron en auto para visitar el Cristo de Limpias, las hijas del mencionado naviero, señoritas Catalina y Luisa Sota, su cuñada doña Sofía Mac Mahón y el Padre Lizondo, Franciscano.  
Al llegar a una cuneta, en el término de Santander, el automóvil chocó violentamente, resultando muertos la señorita Catalina Sota y el Padre Lizondo.  
Posteriormente se han recibido otros telegramas ampliando detalles.  
El accidente ocurrió cerca de Castro Urdiales, sitio denominado el Puntarrón.  
El auto saltó sobre la cuneta, y entre las rocas cayó al mar desde una altura considerable.  
Además resultaron heridos de gravedad el chofer Eduardo Ibañez y la señora Mac Mahón.  
El caso de Zaragoza  
Se han ultimado todos los detalles para el mitin de la concentración liberal que se celebrará en Zaragoza.  
Después de la presentación de los oradores por el señor Gasco y Marin, hablarán el señor Gasset, que tratará asuntos de Fomento; Alba, de Hacienda, y don Melquiades Álvarez, de política general.  
El marqués de Alhucemas hará el resumen, y expondrá nuevamente el programa de Gobierno de la concentración.  
El marqués de Alhucemas ha dicho que no se apelarán el acto anunciado, porque antes de que se reúnan las sesiones de Cortes, la concentración tiene que decir muchas cosas, y las dirá en este acto.

## Nuevos Prelado

Han sido presentados por el Gobierno: para Obispo de Huesca, el Padre Mateo Colón, Titular de Andrapa y Auxiliar de Toledo.  
Para el Obispado de Ciudad Real, Prior de las Ordenes Militares, a don Narciso Estenaga, Dean de Toledo.  
Para el de Canarias, a don Miguel Serra, Canónigo de Tarragona.  
**La Asamblea Patronal**  
En el teatro de la Comedia se verificó la sesión de clausura de la

## TOROS

**BARCELONA**  
**Plaza de las Arenas**  
Dos novillos de Medina Garvey y dos de Villamarta, para Pedrucho y Agüero.  
Primeros de Medina Garvey, fino y bien puesto. Cuatro varas, sin otras consecuencias. En palos, un buen par de Valentín.  
Pedrucho muleta con inteligencia y valentía; entra bien, y después de un pinchazo atiza media superior. (Palmas).  
Segundo. De Villamarta, grande, basto y mogón del derecho. Agüero le obsequia con varias verónicas de buena ley. (Muchas palmas.) Cinco varas, dos caídas y un caballo. En quites, Agüero. Regularmente parado, éste hace una faena de muleta a dos dedos de los pitones, casi siempre con la izquierda. Al perfilarse, se le arranca el toro y le achuca. Más mantazos cerca, y al entrar nuevamente, otra vez se le arranca el toro, clavándose éste el estoque. Descabelló y oye palmas.  
Tercero. De Villamarta. Un novillito. Pedrucho torea por verónicas, faroles y gaoneras, bien. Cuatro varas, una caída y cero caballos. Pedrucho deja tres pares al cuarto, de ellos dos buenos, y arrancando desde la barrera, pone otro par superior. Sentado en el estribo, da dos pases superiores y sigue valiente como un acero, y por naturales, de pecho, rodilla en tierra y molinetes. El público se entusiasma y pide música. Al iniciar uno natural es enganchado por la ingle derecha, saliendo con la ropa destrozada. Atiza media superior, que basta. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)  
Cuarto. De Medina Garvey. También es pequeño, y además manso. Es retirado.  
Cuarto bis. También joven. Cinco varas, un batazo y cero caballos. Medianamente parado, muleta Agüero, yéndose al toro de rodillas; pero el bicho no acude. Pasa con la izquierda magistralmente. (Ovación y música.) Entre olés y palmas hace el diestro una faena estupenda. Se perfila como los maestros y señala un buen pinchazo. Repite valiente y agarra una entera magnífica, saliendo derribado. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.) Es paseado en hombros.

## MURCIA

La novillada anunciada para ayer se suspendió a consecuencia de fuerte lluvia.

## Cogida grave de Angelete en Veraacruz

Por cablegrama particular se ha tenido noticia de que en Veraacruz se celebraba ayer una corrida de toros, lidiándose grado de Piedras Negras por los diestros Rafael Gallo y Angelete.  
Este diestro, que en su primer toro estuvo muy bien, al dar un cambio de rodillas a su segundo fue alcanzado y volteado aparatadamente, recibiendo una cornada grave en la región escrotal.  
Los banderilleros  
La Asociación de banderilleros ha acordado, por mayoría de votos, no tomar parte en corridas en que actúen cuadrillas bufas.

## Castellón

**Dinero para marineros**  
El diputado a Cortes por Nules, don Jaime Chicharro, ha recibido las 5.803'60 pesetas que han de abonarse a los marineros que se encontraron en alta mar y extrajeron un torpedo, en aguas de Burriana.  
**Preguntas sociales**  
Continúa el señor gobernador tratando la consecución de la libertad del trabajo en la labor de la confección de cajas y envase de naranjas, como medio de solucionar el conflicto planteado en esta capital desde el año pasado.  
El Almirante también se registra una huelga entre los obreros del mismo ramo.  
**Muerto de Burriana**  
Se encuentra en dicha población el ingeniero señor Botella, haciendo algunas gestiones en su pretensión de concurrir a la subasta de las obras del puerto, en nombre y representación de la Compañía Estudios y Construcciones.  
**Temor**  
Los fieles del Pósito de la Aurora de Benicarló han ido en romería al ermitorio de Nuestra Señora de la Fuente de la Salud, de Traiguera, celebrando grandes fiestas religiosas-populares, amenzadas por la banda La Lira, de Benicarló, con motivo de ser el quincuagésimo aniversario de esta romería anual.  
**Parada del tren**  
El día 11 pararon por primera vez los trenes mixtos en el apeadero de Moncófar, habiéndose organizado con tal motivo brillantes fiestas en la población.  
El correspondiente.

## Judiciales

**AUDIENCIA**  
**Despedida del señor Jarabo**  
En el rápido de noche marchó a su nuevo destino el presidente de esta Audiencia don Felix Jarabo García.  
A la estación acudieron a despedirle el señor Arzobispo, el capitán general, gobernador, presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, vicario general, comisario jefe de Policía señor Aguilera, todos los magistrados de esta Audiencia y fiscales con el personal de la misma. Padre Conejos, barón de Llauri, senador señor Valdecabres, jueces de la capital y gran número de amigos del señor Jarabo, que tributaronle una cariñosa despedida.  
El señor Jarabo, como dijimos, ha sido trasladado a su instancia a la Audiencia de Valladolid, donde probablemente hará sentir los efectos de su laboriosidad, como los ha dejado bien sentados durante el tiempo de su mando en esta Audiencia.

## Ayuntamiento

**Pagos**  
El alcalde accidental, señor Marco Miranda, ordenó ayer los siguientes:  
Amortización Obligaciones municipales, 87.980 pesetas; alquiler sillas Alameda Lonja, 100; jornales inspección alumbrado Palmar, 62'50.  
**Disposición**  
El señor Marco Miranda ha dado órdenes a todas las dependencias municipales para que faciliten cuantas clases de datos consideren oportunos para la modificación de las Ordenanzas municipales, cuya confección data de 1880, y que, por lo tanto, no responden en muchos casos a los cometidos de la vida moderna.  
**El precio del pan**  
La Junta reguladora del precio del pan se reunió el sábado día 4, bajo la presidencia del teniente de alcalde don José Cano, como delegado de la Alcaldía, acordando que durante el corriente mes continúen rigiendo los mismos pesos, precios y margen de error de elaboración fijados para el pasado Octubre.

## ¡Acontecimiento artístico!

**Margarita Xirgu y Enrique Borrás**  
en OLYMPIA  
Viernes día 10: A las 5'30 de la tarde  
Función organizada por la Asociación de la Prensa

## El Magistral de León

Hablar durante nueve noches consecutivas sosteniendo en escala ascendente la atención, hasta los linderos del arrobamiento, de una muchedumbre inmensa como pocas veces se ha visto en Valencia, integrada por todas las clases y categorías sociales, y sobre asuntos que, aun respondiendo a la unidad de conjunto recogidos en la persona de Teresa de Jesús, han recorrido desde el prosaico episodio, poéticamente descrito, de la celda del convento de la Encarnación, de Avila, hasta las elevaciones inenarrables y profundísimas del alma humana en el seno amoroso de la intimidad divina, es fenómeno que excede a todo lo terrenal y humano, y es preciso recurrir a la intervención de la Providencia para encontrar una explicación satisfactoria y adecuada.  
Desde este punto de vista del providencialismo, que domina todos los horizontes de la historia interna y externa de la humanidad, conviene dejar consignadas algunas de las muchas impresiones que hemos sacado de las gratísimas veladas de San Bartolomé, donde los sollozos y las lágrimas arrancados por la dulcísima y celosísima palabra del magistral de León han sido el galardón y el aplauso más sincero.  
Dios ha dado a todas las gentes el instinto natural de distinguir la verdadera doctrina de la falsa; pero ha reservado a pocos el privilegio sobrenatural de interpretar la Verdad, la cual no puede estar a merced de la incertidumbre y de la duda en que se anega la razón humana, desorientada por el pecado.  
Para este ministerio augustísimo instituyó su Iglesia santa y el sacerdocio católico, la sal de la tierra, la aristocracia de la humanidad, la más alta prerrogativa e investidura que no pudo soñar la ambición del hombre, porque la excede, siendo una prueba evidentiísima de la divinidad del sacerdocio católico el hecho singularísimo de no haber puesto jamás vanagloria en el poder y virtud de su palabra cuando anuncia la Verdad, cuando perdona los pecados y cuando convierte la substancia del pan y del vino en la del Cuenmo y la Sangre de Cristo.  
Elevada la palabra humana sobre el pedestal de la gracia—que llena la inmensa distancia entre Dios y el hombre—a la altura de la palabra divina, obra verdaderos milagros, siendo el primero y como el fundamento de todos, el paralelismo misterioso y la razón directa entre la humildad y modestia del orador y la eficacia y el fruto de sus predicaciones.  
Con todo el lujo de luz y de arte y de organización que se ha derrochado en el solemnisimo novenario del templo de San Bartolomé, pudo éste quedar reducido a una fiesta espléndida, pero pasajera, sin el acierto en la elección del hombre providencial que ha desengañado a muchos que creían conocer a la Doctora del misticismo.  
Cuando después de terminada la brillante procesión que ha cerrado como broche de oro estas fiestas, tuvimos la satisfacción de saludar personalmente al ilustre orador teresiano, encontramos cumplida explicación al fenómeno de rara compensación en que ha vivido durante unos días con miles de corazones valencianos y del recuerdo imborrable que ha dejado entre nosotros: una sencillez y una modestia verdaderamente encantadoras.  
Entre las muchas solicitudes que le comprometían para otras solemnidades, ha preferido venir a Valencia, porque deseaba contribuir con su granito de arena (son sus palabras) al Centenario de «su Santa Teresa», y lo ha cumplido a maravilla, pues ha levantado una basílica en cada pecho a la Virgen de Avila.  
Se ha marchado con las dos terceras partes del cuestionario teresiano que pensaba desarrollar, y sería un gran acierto el invitarle a que lo terminara y completara.  
El público valenciano se ha quedado con la miel en los labios, y sabemos de muchas personas que no se atrevían a dar publicidad al éxito creciente de las fiestas del Cen-

## Movimiento del puerto

6 de Noviembre.  
**A LA CARGA**  
Anders, para Liverpool, de E. Jimeno.  
Flete para cebolla, 1/6; pan naranja, 1/9.  
Torfin Jarl, para Londres, de Jimeno.  
Flete para cebolla, 1/6; pan naranja, 1/9.  
Menapian, para Cardiff y Bristol, de Thompson.  
Flete para cebolla, 1/6; pan naranja, 1/9.  
Olga, para Copenhague, de Steg. Freidig, para Manchester, de Mac-Andrews.  
Flete para cebolla, 1/6; pan naranja, 1/9.  
Suomen Poika, para Liverpool, de Mac-Andrews.

## Vapor "ROLL" para DANZIG

Cargará en Valencia sobre el 15 del corriente, admitiendo carga para puertos del BALTICO con conocimiento directo; transbordo en DANZIG.  
Consignatario:  
**Antonio Corell**

## Dr. Casanova Dalfó RADIUM-RAYOS X

SITUACIÓN DE LA CLINICA  
AYUNTAMIENTO C. ANTONIO MANGRÁ  
151  
C. FRALLE  
SITUACIÓN DE LA CLINICA  
C. DE LA SANGRE C. DE SAN VICENTE C. DE  
**CANCER**  
Lupus, tumores, reumatismo, tuberculosis, diabetes, piel, tiñas y otras. Tratamiento por Radium, Rayos X (aparato intensivo, voltios, 250.000). Baños hidroeléctricos, diatermia, fototerapia y electroterapia.  
SAN VICENTE, 151 (toda la casa)

## EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinqueto de Caballeros, 14  
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

## OCULISTA

Dr. Albert Prósper Santa Ana, 2, ent.  
- DE 10 A 2 -

## Musical

### «La serva»

en el teatro de manifestaciones de este curso la So-

de Valencia. avengear la oca- lamentar que óspera y flo- toda la impor- sosios que una a debiera que in- de la Filarmó- mo la de las de España, es- siones a deter- s de una parte subcientemente in musical, se- raria intensificar ciudades Filar- nense un tanto plio de entida- ción de Música melona, podría ría para evitar nes.

de la intere- ciosa ópera de padrona». loable la intere- ciosa ópera de padrona». loable la intere- ciosa ópera de padrona».

«La serva pa- recidos, ca- pañados «al us «pezzi»), una fina música.

soprano de bri- conocida en do Crabbé, ur- ales cualidades, perfectamente lavocales y expre- serva padrona» indudablemente javia mayor en la capacidad de hubiese aumen- profesores de la

ón inaugural del nica se completó ciente vocal por el señor Crabbé, ñó al piano el

to a obras de como el fragmen- Rinsky-Korsar- r por qué can- ópera acompañ- auténtica música la melodía de las, los artistas questras de mú- nal, no hay por debiera no acep- te de las Filar- de a muchas per- más oír tales o ligeras que no un lied de Schu- pero para culti- pen creadas, las para mantener el raciones en el es- y)» o del «Torna

to una numerosa arencia.

de población de Noviembre.

illanova Lozano, estolia. isa, de 80 años, ner, de 28 años, es, de 50 años, Roselló, de 68 es. de Noviembre. ia, de 20 años, co, de 11 años, oler, de 11 años, Monzó, de 79 is. Moret, de 40 is. la, de 46 años, a, de 6 años, de his, de 69 años, Gertrudis Roig.

**DE AMOR**  
do il hu diga al pare

curso. Ovaciones continuas. panna, estreno de la Paso y Luna, DE PURA



Teatro Principal Margarita Xirgu

Compañía dramática de Margarita Xirgu. Hoy martes, a las 6 de la tarde. CARMEN. A las 10 de la noche. ZAZÁ.

MARRUECOS Crónica teatral

Parto oficial. Madrid.—El alto comisario comunica desde Melilla que no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache. En el territorio de Melilla, al retirarse ayer el servicio de protección de la carretera de Dar Drius, fué agredido por un grupo enemigo, resultando muerto un soldado del grupo de Regulares número 4; herido grave, un cabo de Regulares, número 2, y contusos, un soldado, y el europeo Manuel Serra, del mismo grupo.

sucesos

Desavenencias conyugales. Francisco Orts, habitante en la calle de Bailén, número 24, tercero, denunció al Juzgado que anoche, al volver a casa, vió con estupor que no tenía ni un mueble y que su esposa Amparo Valero Ferrer había desaparecido en unión de su hija Josefa.

Gacetillas

Hoy a las cinco de la tarde celebrará su ejercicio y reunión mensual la Asociación de la Beca Azul, en el Seminario Conciliar. Acompañados y dirigidos por sus ilustres profesores don A. Bosca y don F. Santamaría, realizaron el domingo una excursión científica a la Albufera varios alumnos del sexto curso de este Instituto, que resultó muy agradable y muy práctica.

Primera piedra

Tetuán.—De un día a otro se esperaba en esta plaza el señor Obispo de Feseca, con objeto de proceder a la colocación de la primera piedra de un nuevo templo con destino a la Misión católica y Casa Episcopal. El lugar destinado para el emplazamiento de la iglesia es el ensanche Oeste de la ciudad. Los católicos que aquí residen venían demandando la realización de estas obras desde hace tiempo. La actual capilla donde se rinde culto a la fe cristiana es insuficiente para las necesidades espirituales de una población católica cada día más numerosa.

Accidentes

Manuel Cavedo fué curado en el Hospital de varias heridas en la mano izquierda, que interesan a la piel y el tejido celular, producidas casualmente con un hierro. Pronóstico menos grave. Vicente Sendra Gilabert se cayó de un pajar al corral de su casa, produciéndose varias lesiones, que se le infectaron. Ingresó en el Hospital.

Quemaduras

En la casa de Socorro de la Glorieta fué curada la niña Carmen Ramírez Almeida, de cuatro años, de quemaduras de segundo grado en la pierna y pie izquierdo, producidas por haberse caído sobre un cazo de agua hirviendo.

Diario religioso

SANTORAL. De hoy.—El Beato Jacinto Castañeda, mártir, natural de Játiva; Santos Florencio Obispo y confesor; Herculano, Nicandro y Ernesto, mártires, y Sila, virgen y mártir. El oficio y la Misa son del Beato Jacinto Castañeda, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la octava de Todos los Santos. De mañana.—Octava de Todos los Santos. Los cuatro Santos Mártires Coronados; Santos Claudio, Sinforía y Severo, compañeros mártires. El oficio y la Misa son de la octava de Todos los Santos, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de los Santos Mártires Coronados.

Incendio

En la casa número 23 de la calle de Montañer, propiedad de José Bellvis Grau, se declaró un violento incendio, que fué sofocado después de grandes trabajos, quedando destruida una parte del edificio y siendo pasto de las llamas algunas cosechas. Las pérdidas se calculan en unas 4.000 pesetas. El siniestro se cree casual, y el edificio se hallaba asegurado.

FABRICA DE PIANOS GOMEZ

Ventas al contado y a plazos MAESTRO CHAPI, 3. El habilitado de los maestros del partido de Valencia pagará los haberes correspondientes al mes de Octubre, hasta el jueves.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Continúan en la iglesia parroquial de la Santísima Cruz, por la testamentaria de doña Dolores Ribes. Se descubre a las siete y reserva a las cinco de la tarde. Adoración Nocturna.—Turnos de la Sagrada Familia y de San Francisco de Borja. Corte de María.—Nuestra Señora del Remedío, en la parroquia de San Juan y San Vicente. Por los fieles difuntos.—Novenarios. Continúan: En la colegiata de San Bartolomé, a las cinco y media de la tarde, con sermón por el doctor don Félix Tomás Vivó. En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las cinco de la tarde, y predicará el Padre Antonio Mariscal, Redentorista. En la parroquia de San Esteban, a las cinco de la tarde, y predicará el Padre José María Gironés, de la Compañía de Jesús. En la del Salvador y Santa Mónica, a las cinco y media, con sermón por el Padre Vicente Ten, de las Escuelas Pías. En la del Pilar y San Lorenzo, a las seis de la tarde, y predicará don Ramón Sancho, Capellán de las Protectoras de Obreras. En la iglesia de Santa Catalina Martir, a las cinco y media de la tarde, con sermón por el Padre Francisco Ríos O. P. En la del convento de Jerusalén, a las cinco y media de la tarde, y será el orador el doctor don Vicente Marco Garín. Mes. Continúa en la parroquia de Santo Tomás Apóstol, con dos ejercicios, a las ocho y a las ocho y media de la mañana. En la de los Santos Juanes, con Misa rezada a las siete y media y ejercicio a las cinco y media de la tarde. En la de la Santísima Cruz, con Misa y ejercicio, a las siete. En la iglesia de la Compañía, durante la Misa de las seis y media. En la iglesia de la Preciosísima Sangre, durante las Misas de ocho, ocho y media y nueve. En la iglesia del Temple, a las cinco y media de la tarde, con breve plática.

Muerte repentina

En la estación de Carcagente falleció ayer mañana repentinamente un vecino de Benirredrà, llamado Bautista Braco Puro, que desde Gandia se dirigía a Valencia. El Juzgado municipal instruyó las oportunas diligencias.

Muerte repentina

Se han remitido a la «Gaceta» los anuncios de las escuelas nacionales de niñas vacantes en este distrito universitario y que han de ser provistas en opositoras que se hallen en expectativa de destino.

Timadores

Han sido detenidos por los agentes de la autoridad los timadores Casto Miguel García, de 78 años; Pascual Puchol Raga (a) El Torrat, de 48 años, y José Ramón Ferrera (a) Pizarra, de 36 años. Por disposición gubernativa ingresaron en la cárcel.

Puró de legumbres

Los convalcientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfoglicol-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

Hurto

Ayer mañana visitó una mujer la platería propiedad de doña Concha Cervera, situada en la calle de San Vicente, número 155, con intención de comprar una medallita de plata. Después de adquirir la compradora la citada medalla, salió a la calle, y entonces la dueña de la platería notó la falta de 800 pesetas en billetes, que había en el cajón del mostrador. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de guardia.

Robo

En la ferretería de don Angel Cifre Guayta, sita en la calle de Flanaders, número 1, penetraron ladrones y se llevaron géneros en valor de 3.000 pesetas. El Juzgado instruyó diligencias.

Necrologia

Don José Greses Sanchis. Confortado con los Santos Sacramentos entregó su alma al Creador don José Greses Sanchis, persona respetabilísima y muy estimada de cuantos tuvieron ocasión de tratarle, pues el finado poseía admirables dotes de carácter y elevados sentimientos que le hicieron acreedor a la consideración y afecto de que era objeto. Su muerte ha sido sentidísima, especialmente en el vecindario del camino de Vera, donde se le tenía en alta estima. Acompañamos en su justo dolor a los atribulados esposos, hijos y demás familia, al mismo tiempo que pedimos a los lectores una oración en sufragio del alma de don José Greses Sanchis.

PIKMENTINE

Tinte para el caballo. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Depósito general para España: Cuarte, 51, Valencia.

Cine Sorolla

Programa: Estreno — Estreno — Estreno de la gran producción americana, MEA CULPA. 8 partes. — 3.500 metros. Última producción de la malograda artista Susana Grandais. Pasajes de la vida actual y escenas de comovedor realismo. Cine Sorolla.

CINE Moderno

SALON de MODA: PERFUMADO CON «GUIDOR». Hoy, último día de todo este extraordinario programa de gran éxito, hoy Fiestas en Salamanca y Alba de Tormes, con motivo de la coronación de Santa Teresa, con asistencia de don Alfonso y su esposa. La película de gran éxito, en cuatro partes, La pequeña advenediza. Creación de la gentil SHIRLEY MAISON. El colosal asunto en cuatro partes, El orgullo de la fuerza. Gran creación del simpático TOM MORE. PRECIOS DE COSTUMBRE. Mañana, el acontecimiento del año: «Atlántida».

Teatro Apolo

Hoy martes 7 Noviembre. Estupendo cartel. A las 9:30 noche: La rubia del Far-West. «Es mucho Madrid!» REPRISSE: Música clásica. Butaca de preferencia UNA PTA. Mañana miércoles, reestreno: Los calabreses. Próximamente, grandioso estreno: Los fanfarrones. Opera en un acto del maestro Granados.

Salón Novedades

Grandioso éxito: A las 9:30 Cine. Les apariensies engañen. Lo qu' es de lley. A las 11:30 Cine. Les apariensies engañen. Les apariensies engañen. Un quite a temps. Academia Sanchis Ordines. Plaza de San Jaime, 4, tercero (junto a la calle de Caballeros). Preparación para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Aduanas, Banco de España, Náutica, ayudantes de Obras públicas, peritos agrícolas. Ingreso en las Academias Militares, Preparatorio de Derecho, oposiciones a escuelas nacionales. Clases especiales de Matemáticas, Francés, Latín y Dibujo. Profesorado competente.

De interés general

R. D. importantísimo sobre liquidación de herencias

(Conclusión) CAPITULO XII. Repargo sobre las herencias con destino al acrecentamiento de los retiros obreros.

Artículo 46. En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 12 de la ley sobre reforma tributaria de 26 de Julio último, en toda transmisión por título de herencia o de legado a favor de parientes desde el quinto grado colateral, inclusive, o de extraños, se girará a cargo de cada adquirente una liquidación especial, que consistirá en el 5 por 100 sobre el capital transmitido, con sujeción a los preceptos por que se rige el impuesto sobre Derechos reales y transmisión de bienes. Esta liquidación será independiente y separada de las que, conforme a dichas disposiciones, proceda girar por la misma transmisión, aun a cargo de los propios interesados.

Artículo 47. Las cantidades que se liquiden con arreglo a lo prevenido en el artículo anterior, ingresarán en el Tesoro público por medio de mandamiento por separado de los que se expidan en virtud de la misma transmisión hereditaria y se destinarán exclusivamente al fin establecido por el citado artículo 12 de la ley. Los Liquidadores en los partidos harán también el ingreso de las cantidades recaudadas por este concepto, con separación de las demás que correspondan, haciéndolas objeto de documentación especial, análoga a la establecida para el impuesto de Derechos reales. Artículo 48. Las liquidaciones que se practiquen con arreglo a lo prevenido en los dos artículos anteriores se imputarán a una cuenta especial, distinta de la general del

impuesto de Derechos reales y transmisión de bienes, y motivarán, en todas las oficinas liquidadoras, tanto las de capitales de provincia como las de los partidos, asientos separados en el libro-díario correspondiente, destinándose a dicho objeto el número de folios que se estime precisos entre los últimos del tomo único o primero, en su caso, de cada año del expresado libro, y siguiéndose igual sistema en el diario de ingresos de las oficinas de partido. Las operaciones a que dé lugar el recargo de que se trata, se reflejarán en estados y certificaciones especiales de las Abogacías del Estado y de las oficinas de partido iguales a los que se hallan establecidos o se establezcan en lo sucesivo para el impuesto de Derechos reales. En la documentación relativa a la estadística y contabilidad de este último no se hará mención ni se incluirán para ningún efecto los datos de dicho recargo. Artículo 49. La liquidación especial a que se contrae el artículo 46 se practicará y exigirá en las transmisiones por herencia o legado que se causen con posterioridad al 1.º de Agosto de 1922 y en las anteriores cuyos documentos se presenten fuera de los plazos reglamentarios y de las prórrogas ordinarias o extraordinarias que les fueren concedidas. Disposición final. La Dirección general de lo Contencioso del Estado adoptará las medidas necesarias para la debida ejecución del presente Decreto. Dado en San Sebastián a veintinueve de Septiembre de mil novecientos veintidós. Alfonso. El ministro de Hacienda, Francisco Bergamín y García.

REGION

VILLARREAL. Con la solemnidad característica, en nuestra Arciprestal se está celebrando el novenario de Almas. La capilla de música que dirige el reverendo Jerez cumple admirablemente su cometido. Predican el reverendo señor Arcipreste y los reverendos Duale, Chabrosa, Sonano, López, Juan, Nacher y Gil. —Se encuentra en ésta el diputado a Cortes por Granada y catedrático de aquella Universidad doctor don Pascual Nacher, distinguido compatriota nuestro. —El señor Arcipreste, reverendo don Miguel Pedrós, entregó ya a los dos molineros damnificados por la última riada del Mijares, las 100 pesetas que envió nuestro bondadosísimo Prelado diocesano y el producto de la suscripción que abrió para socorrer a esos necesitados. —Ha comenzado la campaña naranjera aquí. Se confecciona naranja de clases, sobre todo la llamada de viciedo. Esta se cotiza a 30 pesetas millar. En la próxima semana se confeccionará ya naranja común. —Al Sacerdote de ésta, doctor don Pascual Nacher, se le han confiado los sermones del triduo que las teresianas de Salsadella van a dedicar a su Santa Madre, Teresa de Jesús, para celebrar el tercer Centenario de su Canonización. —Tenemos ya luz eléctrica en las calles de la ciudad. Para las casas no se puede todavía suministrar fluido eléctrico. Se trabaja con gran actividad en las fábricas productoras. —El ilustrísimo Ayuntamiento de esta ciudad, a propuesta del concejal católico don Miguel Cantavella, ha acordado, por unanimidad, declarar cooficial la lengua valenciana. En breve quedará constituida aquí la Juventud Valencianista. —El próximo domingo celebrarán con toda solemnidad, los vecinos del barrio del Hospital, la fiesta a su Santísimo Cristo. Predicará el joven Beneficido don José Avellano. —El Corresponsal. 3-11-922.

denal y predicará el Párroco Prior de San Bartolomé, de Valencia, doctor Pérez Thous, hijo de esta villa; interpretando la Capilla de Santa Cecilia, de Alcoy, la gran misa en «sol», del maestro Giner; a las tres de la tarde concierto musical por la expresada banda, elevación de globos, bailes populares, corridas a pie y cuecañas; a las cinco de la tarde solemnisima procesión presidida por el señor Cardenal, y después, castillo de fuegos artificiales; a las nueve de la noche, cantada de «copletes» a la puerta de la iglesia y a las diez, gran velada musical en la calle de la Alameda. Día 13. A las cinco, volteo de campanas; a las siete, diana y carreras; a las nueve, fiesta en honor de Santiago Apóstol con asistencia del señor Cardenal y sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Miguel Juliá y Vilaplana, Canónigo de la Metropolitana de Tarragona, siendo interpretada la Misa de Santa Cecilia, de Gounod; a las tres de la tarde, concierto en la calle de la Alameda; a las cinco, procesión y a las nueve de la noche, serenata y magnifico castillo de fuegos artificiales.

LIRICO

Hoy martes moda: EXTRAORDINARIO PROGRAMA. Grandioso éxito del sexto capítulo de la serie del éxito: La hija de la ajusticiada.

(L' aig onne) titulado El divorcio. ESTRENO de la comedia dramática en cuatro partes, Cuando las luces se apagan...

El hombre y la muñeca. Cinegrama de la vida de sociedad, presentado con gran lujo e interpretado por los notables artistas franceses Suzané Delve y Armand Tallier.

Hoy, regalo de «Cine-Revista». Mañana, programa Verdaguer presenta al gran trágico japonés, Sessue Hayakawa en la superproducción americana, Cuando las luces se apagan...

Mañana jueves: MARY PICKFORD. Viernes: Séptimo capítulo de La hija de la ajusticiada titulado La trama de un ministro TIBY LUBINSKY

Programa de fiestas religiosas populares en honor de Nuestra Señora del Sufragio y San Jaime Apóstol. Día 11. A las cuatro de la tarde solemne recepción en el palacio de los excelentísimos señores Marqueses de San Jorge, de Alcoy, en honor del eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Benloch y Vivó, a quien se le hará entrega de un pergamino declarándole hijo adoptivo; a continuación gran Salve en la iglesia parroquial, y a las nueve de la noche, brillante velada musical en la calle de la Alameda, en la que tomará parte la banda del Regimiento de Vizcaya alternando con los dulzaineros.

Día 12. A las cinco, volteo de campanas; a las siete, djana; a las ocho, grandes carreras de hombres y reparto de limosnas; a las nueve, solemnisima función en honor de la Virgen del Sufragio, en la que oficiará de Pontifical dicho señor Car-

CONTABLE

Desa trabajo por la tarde. Inmejorables referencias. Razón Administrativa de este periódico.

AL CERRAR BARCELONA

Han sido detenidos los que pretendieron atentar contra la vida del señor Martínez Anido.—El mitin de afirmación sindicalista

Table with market data: Bolsa, Bolsín, 4% interior, 4% exterior, etc.

El mitin de afirmación sindicalista

Ayer se celebró en el teatro Bosque el mitin de afirmación sindicalista y de reorganización del Sindicato único.

nobleza, Universidad y otros centros. Luego la Junta de obras de dicho Centro hizo entrega a la Compañía de Jesús de varias reliquias de San Ignacio, entre ellas la espada, el colchón de la cama donde estuvo enfermo y una banqueta.

Por la tarde salió la procesión para trasladar dichas reliquias desde la iglesia de Belén a la del Sagrado Corazón, en la calle de Caspe. Asistieron las autoridades, congregantes, socios del Apostolado de la Oración, y presidiendo el Obispo de la Seo, doctor Ptarch.

Manifestaciones del gobernador

El gobernador civil ha recibido esta noche a los periodistas, manifestando que un diario daba cuenta de unos expedientes contra algunos policías, y que no había nada de ello.

Consejo de ministros A LA ENTRADA

A las cuatro de la tarde han quedado los ministros reunidos en Consejo. El presidente llegó antes de las cuatro.

Los autores del atentado frustrado contra el señor Anido

En la Jefatura de Policía facilitaron una nota diciendo que han sido detenidos los sindicalistas José Gardelias, Inocencio Seset y Manuel Taléns, supuestos complicados en el complot contra el ex gobernador civil señor Martínez Anido.

Los autores del atentado frustrado contra el señor Anido

Dice la nota que el Gardelias era el que conducía las bombas que debían ser arrojadas, y el Taléns el sujeto que dió muerte al agente de Policía señor Pellejero, y que ha estado procesado por un atentado en la Plaza de Toros de Sevilla.

La semana Ignaciana

Ayer continuó la Semana Ignaciana. Por la mañana se celebró Misa de Comunión general en la iglesia de Belén, que se vio concurridísima, asistiendo muchos congregantes de San Luis y los socios del Apostolado de la Oración.

La semana Ignaciana

A las diez ofició de Pontifical en la propia iglesia el Obispo de la Seo de Urgel, asistiendo las autoridades, representaciones de la

neral Arlegui tuvo conocimiento de él y montó un servicio especial de vigilancia. El detenido a que aludo ha declarado también que el Taléns fu quien causó las heridas que ocasionaron la muerte al agente Pellejero, y la muerte de éste fu ocasionada a que él asistía como sindicalista a las reuniones de los complicados.

Estos, como dejamos dicho, eran los tres detenidos y Tejedor, más los tres que resultaron muertos aquella noche, y todos ellos sabían la participación que habían de tener en el sangriento suceso de la noche que precedió a las detenciones del señor Martínez Anido y del general Arlegui.

Se ha conseguido averiguar que los complicados en aquel complot salieron aquella noche del café Español para dirigirse a la Rambla de Santa Mónica unos, y a la plaza de Cataluña los demás, y esperar la salida del teatro del señor Martínez Anido, ocurriendo los hechos ya conocidos, cuando Taléns y el apodado el Madrileño, no identificados todavía, se dirigían por la calle de Clavé a la Nueva de San Francisco.

Madrid Cierre de la Bolsa

Table with market data: Madrid, 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

Consejo de ministros A LA ENTRADA

A las cuatro de la tarde han quedado los ministros reunidos en Consejo. El presidente llegó antes de las cuatro.

Los autores del atentado frustrado contra el señor Anido

En la Jefatura de Policía facilitaron una nota diciendo que han sido detenidos los sindicalistas José Gardelias, Inocencio Seset y Manuel Taléns, supuestos complicados en el complot contra el ex gobernador civil señor Martínez Anido.

Los autores del atentado frustrado contra el señor Anido

Dice la nota que el Gardelias era el que conducía las bombas que debían ser arrojadas, y el Taléns el sujeto que dió muerte al agente de Policía señor Pellejero, y que ha estado procesado por un atentado en la Plaza de Toros de Sevilla.

La semana Ignaciana

Ayer continuó la Semana Ignaciana. Por la mañana se celebró Misa de Comunión general en la iglesia de Belén, que se vio concurridísima, asistiendo muchos congregantes de San Luis y los socios del Apostolado de la Oración.

La semana Ignaciana

A las diez ofició de Pontifical en la propia iglesia el Obispo de la Seo de Urgel, asistiendo las autoridades, representaciones de la

tabilidad en el cuerpo de Infantería de Marina. El Consejo examinó y aprobó las bases que se someterán a la Santa Sede para cumplir el precepto legal sobre amortización de plazas eclesiásticas en los Cabildos catedrales, para completar así los aumentos otorgados al Clero en el presupuesto vigente.

Se aprobaron los siguientes expedientes: Guerra.—Excepción de subasta para las obras de reparación del cuartel de Ceuta.

Idem para la construcción de un puente en Larache, y varios acuerdos de libertad condicional.

Fomento.—Subasta de las obras del ferrocarril de Fortuna a Caravaca.

Justicia.—Dos expedientes de indulto de penas leves. Expediente de fijación de normas para aplicar el decreto de la Presidencia sobre el pase de las cargas del Estado a las atenciones carcelarias.

Al salir del Consejo el señor Bergamín, manifestó que éste había sido corto, pero que allá hacia 1924, cuando gobiernen los liberales, los Consejos serán de más duración que los actuales.

Ampliación del Consejo

La prórroga de la ley de Subsistencias a que se refiere la nota del Consejo, tiene dos puntos: uno, que es el decreto sobre alquileres, y otro, el anticipo a las Compañías ferroviarias.

Se autorizó al ministro de Instrucción para la construcción de varias escuelas. Se acordó que el jueves o viernes se someta a la firma de don Alfonso el decreto sobre la ilicitud de las huelgas de funcionarios.

El señor Sánchez Guerra mostró gran optimismo acerca de la próxima labor parlamentaria. Se estima una maniobra la actitud de las izquierdas respecto del expediente Picaso; pero espera poderla afrontar y deshacer, pues cuenta con el apoyo de los señores Maura y Cierva para este extremo.

Manifestaciones del señor Arlegui

Esta mañana llegó a Madrid el ex jefe de Policía de Barcelona general Arlegui, quien habló brevemente con algunos periodistas. Advirtió a los reporteros que no era su propósito hacer declaraciones. Anunció que ahora se propone descansar y que por llegar esta mañana aún no vio a nadie.

—¿Cómo queda lo de Barcelona? —se le preguntó. —Las gentes se han dolido de nuestra salida. Los obreros honrados, en particular, se han mostrado afectadísimos al despedirse de mí en comisión.

—¿Tiene usted que resurja la lucha social en Barcelona? —Eso siempre puede ser; pero no puedo decir nada.

Los que perturban la paz son unas 200 personas, y otras 800 que hay en toda España son las que perturban al país a diario. Creo que he dejado en Barcelona grandes amigos, y creo que también he cumplido con mi deber. Sólo deseo mucho acierto a mis sucesores.

Ahora, repito, deseo descansar, ya que el día 20 cumplo la edad de retiro. Cree que Martínez Anido no vendrá en mucho tiempo a Madrid. Interrogado sobre la falta de vigilancia para su persona, dijo: —No la necesito. Igual pasaba en Barcelona. Todo el mundo llegaba a mi despacho sin dificultad. Sabían las gentes con quién trataban en Barcelona. Además, sabe todo el mundo que quien trate de hacerme algún daño debe procurar cchar, sobre seguro.

Terminó insistiendo en que debía guardar reserva y rogando que así se hiciera constar para evitar negativas a las entrevistas.

Los atropellos de Millán de Priego

El señor Millán de Priego no ha satisfecho aún el importe de las costas que le impuso el Juzgado de Pago, salvo esta noche para Ceuta y Tetuán, donde estará el número de días indispensable para resolver los asuntos que reclaman su presencia en aquella zona, marchando en seguida a esa corte.

Restos de 40 cadáveres. Melilla.—En los alrededores de la posición de Tugunz, reocunada, han sido encontrados los restos de 40 cadáveres, sin ser identificados.

Entierro de don Amós Salvador

Logroño.—A las diez de la mañana de ayer se celebró el entierro de don Amós Salvador. El cadáver fué expuesto en el salón de sesiones del Ayuntamiento hasta el momento de la conducción, desfilando numeroso público ante el féretro.

Los espectáculos fueron suspendidos en señal de duelo. El féretro iba cubierto con la bandera de Logroño y por una monumental corona de flores del Ayuntamiento.

Presidieron el duelo: el gobernador, en representación de don Alfonso; Diputación, representantes

Lalanda a Méjico

Esta noche marchó a La Coruña, donde embarcará para Méjico, con objeto de cumplir los contratos de la temporada, el diestro Marcial Lalanda.

Sánchez Guerra y Burguete

A pesar de cuanto se ha manifestado, no se teme ninguna complicación en la entrevista que celebran el alto comisario y el presidente del Consejo.

Es probable que se trate la resolución de esperar algo en las operaciones de la implantación del protectorado, hasta ver el sesgo que toman los debates parlamentarios. Desde luego, por ahora no habrá avances.

Persona bien enterada ha desmentido el disentiimiento entre los señores Castro Girona y Burguete en la cuestión de Marruecos.

Comentarios políticos

Sigue comentándose apasionadamente la decisión del Gobierno de presentarse al Parlamento, y las manifestaciones del presidente y del ministro de Hacienda, estimando que todas las cuestiones se resolverán favorablemente.

La única dificultad que pudiera surgir—decía un íntimo de Sánchez Guerra—es el expediente Picaso; pero éste no alcanza al Gobierno: es cuestión del Parlamento.

Acercera de la crisis, la considera Sánchez Guerra descartada. Sólo la acepta como una derivación de los debates parlamentarios.

El presidente del Consejo se ha dirigido a todos los diputados y senadores del partido conservador, encareciéndoles la asistencia puntual a los debates parlamentarios, por el interés que representan para el país.

El mitin de los concentrados

Se ha desmentido la noticia del desistimiento del mitin de las izquierdas en Zaragoza. Por el contrario, han salido hoy algunos elementos para organizarlo.

Se esperan con curiosidad las resoluciones que adopten, no sólo frente al Gobierno, sino frente a las manifestaciones de Romanones sobre la reforma constitucional.

El conde ha dicho que esto no tiene más alcances que los que le ha dado, y que eso no será objeto para la aproximación.

Se dice que los izquierdistas piensan dar al conde mucho jabón para ver si lo atraen.

Estafa de 92.000 pesetas

En el Juzgado se han presentado cuatro denuncias contra Ignacio Colomer y su hijo Vicente. Este, usando un poder de su padre, estafó 92.000 pesetas a varias personas.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario, desde Melilla, comunica: En Ceuta, Tetuán y Larache, sin novedad. En los territorios de Melilla, fuerzas de la plaza ocuparon ayer, auxiliadas por la harca amiga, y sin novedad, la posición de Sidi Mesaud, quedando guarnecida y establecida otra posición de enlace de Dar Quebdani, guarnecidas ambas por fuerzas del Tercio.

Hoy la policía y la harca de Sidi Amanusen han ocupado a las nueve de la mañana, sin novedad, la posición de Afran, reorgándose un cañón Schneider completo, tres cajas de municiones de cañón y tres de pólvora.

Estas mismas fuerzas han cogido en Insumar otro cañón. El general jefe de Dar Drius comunica que en la operación del día primero se recogió otro cañón.

En estas últimas operaciones se dice que ha muerto Amar Zuzora, teniendo muchas bajas de Beni Buair y diez desaparecidos de Beni Hach.

Un hermano de Abd-el-Krim ha desaparecido hace un mes. Como el tiempo ha mejorado algo, salgo esta noche para Ceuta y Tetuán, donde estará el número de días indispensable para resolver los asuntos que reclaman su presencia en aquella zona, marchando en seguida a esa corte.

en Cortes y Ayuntamientos de Logroño y Santo Domingo. Los faroles del alumbrado aparecían cubiertos con gasas.

En el momento de recibir tierra en el panteón de la familia, el alcalde pronunció un discurso ensalzando la personalidad de don Amós Salvador, a quien dió un beso en la frente, diciendo que era el último beso que daba Logroño a su hijo predilecto.

El acto del entierro constituyó una imponente manifestación de duelo. Se ha paralizado el trabajo en toda la población.

Noticias de la Argentina

Buenos Aires.—A bordo del Infanta Isabel han marchado a España los pintores Enrique y Julio Romero de Torres, quienes durante su estancia en la Argentina han hecho varias exposiciones.

—Se han desvanecido los rumores circulados desde hace unos días acerca del probable renunciamiento del doctor don Carlos Estrada a desempeñar el cargo de embajador de la República Argentina en España, por su deseo de seguir ocupando en su país un cargo en la magistratura.

Se sabe positivamente que el doctor Estrada tiene preparado un viaje para el 17 de Diciembre próximo, con rumbo a España.

Normalidad en Málaga

Esta madrugada man festaron en Gobernación que el gobernador de Málaga telegrafaba que la huelga general se desenvuelve dentro de la normalidad.

Noticias de Zaragoza

Zaragoza.—Ha llegado el ministro de la Gobernación, señor Pmies, saludándole en la estación el gobernador.

A mediodía había llegado en automóvil su familia. Juntos continuaron el viaje a Huesca y Benabarre, donde descansará unos días.

Vista causa

Bilbao.—El presidente de la Audiencia ha remitido un oficio al gobernador dando cuenta de que el día 11 comenzará la causa seguida contra varios sindicalistas con motivo de la muerte del gerente de los Altos Hornos.

Periodistas turistas

Tortosa.—Ha llegado la comisión de periodistas de Tarrasa y Sabadell, quienes fueron recibidos por una comisión del Ayuntamiento y de periodistas de Tortosa, visitando luego los monumentos de la ciudad. La Prensa local obsequió a los excursionistas con un champañ de honor en el Ateneo de Tortosa.

Desmintiendo una noticia

Roma.—L' Osservatore Romano publica una nota desmintiendo terminantemente que el Papa, en su nota que ha publicado hace días, se refiera a la Junta Diocesana francesa.

El gobernador de Sevilla

Sevilla.—Esta noche regresó, procedente de Madrid, el gobernador civil, posesionándose inmediatamente del mando de la provincia. Manifestó a los periodistas que los sucesos ocurridos en la madrugada del viernes a las puertas de unas tahonas carecían de importancia, y que los disparos fueron hechos con un revólver de pequeño calibre, para amedrentar a los dueños de las tahonas.

Añadió que este hecho no tiene carácter sindicalista. El presidente de la Sociedad de panaderos y obreros detenidos han vuelto a prestar declaración ante el Juzgado y han desmentido la primera declaración que hicieron los guardias.

Añadieron que se confesaron autores de los disparos por temor a sufrir mayores perjuicios.

Espectáculos

Principal.—Compañía dramática Margaria Kirgu.—A las 6: Carmen. A las 8: Zozá.

Apolo.—Compañía lírica de Juanito Martínez.—A las 9:30: La rubia del Far West, ¡Ese muchacho Madrid! y Música clásica.

Año X... SO... SEC... PER... Tiñ... con el Agua... evita la casc... color, le per... Farmacia

la reliq... La ciudad n... Pedro Pascual, Beltrán y de ot... no había de se... con gran núme... blos de Españ... cado la honra... dar, siquiera p... igrise reliquia... gran Santo Fra... Hoy podrán... nerar aquel bra... zamiento de las... útimo para con... sumidas en la... tría; con el señ... a aquellas g... cielo y con el d... abejas el agu... Bautismo. Reliquia san... ir es el emb... il que consagró... ligencia, su cora... el digno compa... ompatrio del... de la Compañía... Valencia se ap... sus homenajes d... ón al que ren... XVI, en las In... prodigios y por... Tomás Apóstol... Apóstoles en otr... entonces conoci... en el siglo I de... Y honrando... también al hom... bre de España... que baña el Ga... dor pacífico o... bien por donde... si y sobre su pa... de las innume... favorecidas y s... Además, nos... a la valiosa pr... el cielo continú... y ruega incens... ón. Honremos s... Dios en su esca... disco Javier; r... veneración la s... hoy nos visita... comunique la f... celo por la hon... ón de las al... siempre a aque... nario. Como ayer an... nueve llegar, e... reliquia, que d... conducida por n... Prelado, que en... salido para dich... Desde la estac... roza del marq... proseguirá la co... de San Francisc... gre y San Vicer... Catalina y calle... la Catedral, en... reliquia en el al... tado solemn... nuación predicar... Padre Luis Urb... Terminado el... la sagrada reliq... y excelentísimo... tano, que la acc... puerta llamada... donde se recibie... rramos del Cole... la Compañía de... José la comitiva... participantes que... y la banda del... Por las calles... Cuarto será con... da el citado Co... de las cosas exp... de la tarde, siem... guiseros, sus fa... nolos quisiera... De don a cinco... ligas será lleva...